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پاسخ سؤال 1

نادرست؛ در اثر مالش یک جسم پلاستیکی مثل بادکنک با پارچه پشمی، بار الکتریکی منفی از پارچه پشمی به طرف بادکنک1

حرکت می‌کند و به این ترتیب تعداد الکترون‌ها در بادکنک زیاد می‌شود.

2
بسته می‌شودالف

بازتر می‌شودب

پاسخ سؤالات 3 تا 5

دفع3

تخلیۀ الکتریکی4

مثبت5

6
الکتروسکوپ )برق نما(الف

1( رساناب

2( رسانا

3( رسانا

4( نارسانا

تشخیص باردار بودن یک جسم - تعیین نوع بار جسمپ

گوی  بار مثبت7

گوی  بار منفی

A

B

پاسخ سؤال 8
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غیرهمنام8

پاسخ سؤال 9

الکتروسکوپ9

پاسخ سؤال 10

پتاسیم پرمنگنات یک ترکیب یونی است و در اثر حل شدن در آب، یون‌های سازندۀ آن در سراسر محلول پخش می‌شوند و سبب10

رسانایی محلول می‌شوند.

دو نوع بار الکتریکی وجود دارد، بار منفی - بار مثبت11

پاسخ سؤال 12

به الکترون هایی که وابستگی کمی به هستۀ اتم دارند و می توانند آزادانه حرکت کنند، الکترون آزاد می‌گویند.12

پاسخ سؤال 13

دادن - مثبت13

14
الف

از کره به زمین )در شکل نشان داده شده است(ب

القای الکتریکیپ

پاسخ سؤال 15
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کمتر15

تخلیۀ الکتریکی بین ابر و زمین می‌تواند موجب آتش‌سوزی شود و به ساختمان‌ها و خطوط انتقال برق، انسان‌ها و دام‌ها16

خسارت‌هایی جبران ناپذیر وارد کند.

پاسخ سؤالات 17 تا 20

نادرست؛ مغز مداد برخلاف پلاستیک می‌تواند جریان الکتریکی را از خود عبور دهد.17

نادرست؛ وقتی بادکنک را به پارچۀ پشمی مالش می‌دهیم بادکنک دارای بار منفی و پارچه دارای بار مثبت می‌شود.18

نادرست؛ وقتی شانۀ پلاستیکی یا بادکنک را با موهای خشک سر مالش دهیم و بعد آن را به باریکۀ آب نزدیک کنیم، باریکۀ آب19

به طرف شانه یا بادکنک کشیده می‌شود.

درست20

ابرها در طول مسیر حرکت خود به دلایل مختلف مانند مالش با ابرهای دیگر، هوا، کوه‌ها یا القای الکتریکی دارای بار الکتریکی21

می‌شوند.

پاسخ سؤال 22

منفی22

پاسخ سؤالات 23 تا 24

منفی23

هم‌نام24

25
به هم نزدیک می‌شوند. زیرا بار الکتروسکوپ و میلۀ ناهم‌نام است.الف

از هم دور می‌شوند. زیرا بار الکتروسکوپ و شانۀ پلاستیکی هم‌نام است.ب

پاسخ سؤال 26

الکترون‌هایی که وابستگی بسیار کمی به هسته اتم دارند و می‌توانند آزادانه در مواد رسانا حرکت کنند.26
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شکل "الف" )بدون بار(، شکل "ب" )باردار(27

وقتی برق‌نما بدون بار است ورقه‌های آن به هم نزدیک است و وقتی باردار می‌شود، ورقه‌های آن از هم دور می‌شوند.

28
الکتروسکوپالف

بار منفیب

تشخیص باردار بودن یک جسم و تعیین نوع بار جسمپ

پاسخ سؤال 29

درست29

1( تشخیص باردار بودن یک جسم 2( تعیین نوع بار آن30

31
← مثبت  منفیالف A← B

روش القاب

پاسخ سؤالات 32 تا 33

برای حفاظت از ساختمان‌های بلند از خطر برخورد آذرخش از وسیله‌ای به نام برق‌گیر استفاده می‌شود.32

به الکترون‌هایی که وابستگی بسیار کمی به هستۀ اتم دارند و می‌توانند آزادانه حرکت کنند، الکترون آزاد می‌گویند.33


